

В Японии школьная форма появилась в конце XIX века. В нынешнее время школьная форма есть в большинстве частных и государственных школ. Японское слово для обозначения униформы — сэйфуку.



Школьная форма в Стране Восходящего Солнца, с момента ее возникновения, разделяется по нескольким параметрам: по половому признаку и возрасту учащихся (начальная, средняя и высшая школа).



Использование школьной формы в начальной школе носит необязательный характер. Школы, где ей все же пользуются, требуют от своих учащихся строгого следования определенным критериям.



Мальчики, в обязательном порядке, должны носить рубашки белого цвета, фуражки и короткие, белые или черные шорты. В таком виде юноши обязаны ходить круглый год (зимой и летом), пока не поступят в седьмой класс, где разрешается использовать брюки.



Школьная форма в начальной школе для девочек предъявляет следующие требования: их гардероб состоит из серой, длинной юбки и белой блузки. Здесь также все очень непросто и строго: целый год они обязаны щеголять в такой форме с голыми ногами, а на линейке присутствовать в кофте в любую погоду.

---



В придачу ко всему вышеперечисленному, учащимся выдаются однотипные большие портфели или сумки. В такой унылой обстановке, девочки умудряются проявить все свои фантазии: для этих целей используются разнообразные «фенечки», которыми украшают одежду, мобильные телефоны и другие элементы школьного быта. Именно отсюда такие особенности японской моды разнеслись по всему миру.

---



Ношение формы в средней и высшей школе учениками является обязательным условием и включает в себя следующие виды одежды: мальчики обязаны носить строгие костюмы военного формата, обычно черного, коричневого или темно-синего цвета, а девочки-матроски, туфли на низком каблуке и, достающие до колен, носки. Такая мода произошла под воздействием военной формы английских моряков и получила широкое применение в современных образовательных японских учреждениях.



Ученицы-модницы, даже в таких жестких условиях, стараются выглядеть по особенному: они приспускают длинные носки, а чтобы они не слезали с ног, пользуются специальным клеем. Еще для проявления индивидуальности школьницы пользуются шейным платком, лентой и бантом. Для большинства японских школ характерен определенный цвет школьной формы: темно-синий или белый. Но есть и исключение из правил: немногие образовательные учреждения приходят к приверженности европейской моде, которая включает в себя: свитер, рубашку и галстук.

